

中共长沙市委机关报 🕑 长 沙 晚 报 社 出 版





2025年1月 2日 星期四 农历甲辰年 腊月初三 今日 4 版 第 17859 号

汇聚全体中华儿女团结奋斗的强大合力

——习近平总书记在全国政协新年茶话会上的 重要讲话激励广大干部群众坚定信心、勇毅前行

习近平总书记2024年12月31日在全 国政协新年茶话会上发表重要讲话,回顾 我国一年来的发展历程,明确新一年的工 作重点,激发团结奋斗豪情,令社会各界深

广大干部群众表示, 要认真学习领会 习近平总书记重要讲话精神, 在新时代新 征程团结奋进、攻坚克难,扎实推进中国式

"2024年是实现'十四五'规划目标任 务的关键一年,以习近平同志为核心的 中共中央团结带领全党全国各族人民,顺 利完成全年经济社会发展主要目标任务, 沉着应对,综合施策,中国式现代化迈出新 的坚实步伐。"现场聆听了习近平总书记的 重要讲话,全国政协常委张兴凯十分振奋, "一年来的成绩来之不易、令人鼓舞,归根

坚强领导,有习近平新时代中国特色社会

主义思想科学指引。" 2024年,面对外部压力加大、内部困难 增多的复杂严峻形势,中国经济顶风破浪

稳中有进,沿着高质量发展航道坚定前行。 "一系列助力经济高质量发展的政策 举措显效发力,我国经济走出一条'前高 中低、后扬'的曲线,尽显韧性,进一步提振 了我们的发展信心。

乘长风破万里浪

-以习近平同志为核心的党中央引领中国式现代化迈出新的坚实步伐

● 新华社记者

历史长河奔腾不息,时间洪流滚滚

2024年,人民共和国迎来75周年华诞,实 现"十四五"规划目标任务进入关键一年,全面 深化改革扬帆再启航,以中国式现代化全面推 进强国建设、民族复兴伟业走过关键一程。

这一年, 习近平总书记赴十余个省区市 和澳门特别行政区考察视察, 四次出访国 外,主持召开一系列重要会议,出席一系列 重大活动,发表一系列重要讲话,作出一系 列重要指示,推动治国理政理论和实践取得

这一年,面对复杂严峻形势,以习近平同志 为核心的党中央团结带领全党全国各族人 民,攻坚克难、锐意进取、砥砺奋斗,取得很不

平凡的发展成绩,我国经济实力、科技实力、 综合国力持续增强,中国式现代化迈出新的

乘长风破万里浪。当历史掀开新的一页, 复兴的曙光喷薄而出。

(一)守正创新 开拓奋进 "把中国式现代化蓝图变为现实,根本 在于进一步全面深化改革"

"遵道而行,但到半途须努力;会心不远, 要登绝顶莫辞劳"。

在庆祝中华人民共和国成立75周年招待 会上, 习近平总书记引用了一副南岳衡山的 对联,形容今日之中国在历史进程中的方位。

人到半山路更陡,船到中流浪更急。 当时间行进到2024年,中国发展的内外

环境发生复杂深刻变化:百年变局加速演进, 世界进入新的动荡变革期,正经历大调整、大 分化、大重组。与此同时,我国改革发展稳定 任务艰巨繁重,经济运行仍面临不少困难和

这是一个大变局的时代, 更是一个大有 可为的时代。

此时,距离"划时代"的党的十一届三中 全会,已过去40多年;距离"划时代"的党的 十八届三中全会也有10年多时间。

党的二十大明确了新时代新征程党和国 家的中心任务,"当前和今后一个时期是以中 国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟 业的关键时期"。

时代给出新的命题,继往开来的关键时 刻,呼唤再启新局的关键担当。

2024年4月底,一则新华社消息通过电 波,传遍大江南北——

"中共中央政治局4月30日召开会议,决 定今年7月召开党的二十届三中全会,重点研 究进一步全面深化改革、推进中国式现代化 问题。"

不到一个月,5月22日至24日,习近平 总书记深入山东考察调研, 就进一步全面深 化改革听取意见建议。

日照港,海天辽阔,碧波荡漾。习近平 总书记驻足码头边,临海迎风,远眺凝思。

40多年来,正是改革开放的伟大力量,让 眼前这座曾经沉寂无闻的港口, 迅速成长为 "最年轻"的5亿吨级港口,年货物吞吐量居世

下转4版

沈晓明在长沙调研提振消费工作

抢抓政策机遇释放消费活力 为经济社会高质量发展注入新动能

长沙晚报1月1日讯(湖南日报全媒体 记者 刘燕娟)元旦假期,省委书记沈晓明 在长沙调研提振消费工作,强调要深入学 习贯彻习近平总书记关于扩大内需、促进 消费的重要论述精神,认真落实省委十二届 八次全会暨省委经济工作会议精神, 把扩 大内需、促进消费摆在更加突出的位置,抢 抓政策机遇,释放消费活力,把消费这把 "火"烧得更旺,为经济社会高质量发展注

走进开福区望麓园街道荷花池生鲜市 场,沈晓明与商户交谈,详细了解蔬菜、猪肉、 水产、水果等基本生活物资供应及价格情况, 指出要持续做好市场保供稳价工作,丰富产 品种类,打造干净、安全、舒适的购物环境,让 群众买得舒心、吃得放心。

在中南汽车世界、长沙京东MALL,沈晓明 深入了解新能源汽车、家电等产品以旧换

新促进消费政策落实情况,向企业负责人 详细询问产品销售和补贴政策落实情况, 并征集如何更好落实政策的意见建议。他 指出,要抢抓国家实施"两新"政策等机遇, 进一步加大政策宣传力度, 优化审批流程, 强化信用管理,促进新能源汽车、家电等大 宗消费, 让政策红利惠及更多企业和消费 者。要不断丰富"线上+线下"消费场景,创新 消费供给,以更加优质的产品和服务充分激

来到长沙喜盈门建材家具广场和长沙 万象城, 沈晓明走进商场详细了解商家入 驻、店铺租金、总体运营等情况,强调要鼓励 发展首店经济,打造多元化消费场景,大力 培育消费新业态,更好满足居民消费升级需 求,促进消费市场更加活跃,推动经济持续

省领导吴桂英、秦国文参加调研。





长沙元旦接待游客 208.14万人次

长沙晚报1月1日讯(全媒体记者宁莎鸥) 跨年光影秀、放飞气球、奏响新年音乐会…… 2025年的热闹,从跨年夜开始、持续全天。 元旦当天,根据手机信令大数据建模分析 显示,长沙市共计接待游客208.14万人次。 星城大地人潮涌动,哪哪都是精彩。

光影天心阁,一眼阅千年。跨年夜当晚, 天心阁在以往亮灯的基础上,首次推出长达6 分钟的楼体光影秀。古阁光影秀分为"星城传 说""潇湘古阁""快乐长沙""阁下天心"四个 篇章,腾飞的龙、盛开的阁楼花墙、喜庆的新 年祝福,一个个梦幻的画面,通过先进的光影 技术,呈现在天心阁楼体之上,生动再现了天 心阁的人文盛景,也展示了长沙人民对美好 生活的向往和对未来的美好愿景。

天心阁下, 既有人气乐队为大家带来经 典的国风OST,又有汉服美女在阁楼古曲新 弹,让古典音乐融入潮流表达,还有霓裳辞君 舞、剑吟诗韵舞、寄明月快闪舞等各式各样的 舞蹈演出。值得一提的是, 天心阁景区还请 来"00后"少年们,上演醒狮迎客,再现《雄狮 少年》中的传统与潮流。

在滨江文化园,跨"乐"2025——"长沙 晚报之夜"长沙第六届跨年音乐会在长沙音 乐厅奏响。颜值与实力并存的"美杰新青年 乐团",倾情演绎多首古典名曲,为长沙乐迷 带来了一场盛宴。

在万家丽广场,市民游客放飞气球,祈福 新年;在宁乡灰汤,不少人泡温泉,养生迎新 年。截至下午5时,全市84家等级旅游景区 共接待49.95万人次,其中接待人次排名前 三的分别是:橘子洲景区7.20万人次,麓山 景区6.12万人次,长沙世界之窗3.14万人次。

今年的元旦假期虽然只有一天, 但历史 文化名城长沙的文化氛围拉满,各文化场所 推出了丰富多彩的文旅活动。>> 下转3版①







"花式跨年"火出新高度

长沙晚报1月1日讯(全媒体记者 刘捷萍)灯光秀、音乐节、逛新店、品美 食……元旦,长沙各大商圈人潮涌动, "花式跨年"火出新高度,长沙消费喜 迎"开门红"。

2024年12月31日晚,位于沙湾路 的运达里外广场上演"跨年烟火音乐 节"。动感的音乐、绚烂的灯光,吸引了 众多市民。晚上9时,非遗火壶表演点 燃夜空,在寒冷的冬夜为市民和游客 带来精彩的视觉盛宴。

作为新亮相的公园式商业项目, 运达里已汇聚了40余家餐饮、娱乐、健 身、医美品牌。元旦假期,这里推出了 青少年滑板比赛、暖冬市集、抽大奖等

活动,让市民欢乐迎接新年到来。

除了新开的商场,也有经过改造升 级的商超全新亮相。金星路步步高超市 历时4个月改造,元旦重新起航,吸引了 众多市民前来探店。超市全面对标胖东 来天使城,商品结构在胖东来的90%以 上。爆款蛋糕、熟食、美酒等供不应求。

为市民提供情绪价值成为商场的 共识。砂之船(长沙)奥莱的跨年篝火 舞会在精心打造的"我的阿勒泰"场景 中进行。人们跟着舞者一起,跳起了新 疆舞,品尝新疆烤馕及烤全羊,仿佛真 的置身阿勒泰。元旦节截至18时,商场 客流同比增长30%,销售增长35%。

品美食也是新年必备节目。海底油站、零售、餐饮、住宿等多个业态。

捞星沙天虹店跨年夜接到180多桌订 餐需求。大堂经理王颖华表示,当晚特 别安排了财神送糖果、发放小礼物、倒 数迎接新年等活动。据悉,海底捞长沙 区域2024年12月31日的订餐量超过 了6000桌。各门店备足人员、食材,以 应对跨年夜的用餐高峰。

"元旦假期,长沙生活必需品供应 充足、价格平稳,消费市场繁荣活跃。" 市商务局有关负责人提醒,第十七届 福满星城购物消费节正在发放消费 券。市民可以通过云闪付、美团APP领 取政府通用消费券,在全市7500家商 户享受满减优惠,涉及商场、超市、加

三部门发布《实施弹性退休制度暂行办法》 职工可自愿选择弹性提前退休

者姜琳)为贯彻落实《全国人 民代表大会常务委员会关于实 施渐进式延迟法定退休年龄的 决定》,人力资源社会保障部、 中央组织部、财政部等三部门1 月1日发布《实施弹性退休制度 暂行办法》,明确了弹性退休的 办理程序、基本养老金领取等

根据决定,从2025年1月1 日起,我国将用15年时间,逐步 将男职工的法定退休年龄从原 60周岁延迟到63周岁,将女职 工的法定退休年龄从原50周 岁、55周岁、分别延迟到55周 岁、58周岁。

《实施弹性退休制度暂行 办法》提出,自2025年1月1日 起,职工达到国家规定的按月 领取基本养老金最低缴费年 限,可以自愿选择弹性提前退 休,提前时间距法定退休年龄 最长不超过3年,且退休年龄不 得低于女职工50周岁、55周岁 及男职工60周岁的原法定退

职工自愿选择弹性提前退

休的,至少在本人选择的退休 时间前3个月以书面形式告知 所在单位。

职工达到法定退休年龄 时,所在单位与职工协商一致 的,可以弹性延迟退休,延迟时 间距法定退休年龄最长不超过 3年,所在单位与职工应提前。 个月,以书面形式明确延迟退 休时间等事项。

弹性延迟退休期间, 所在 单位与职工协商一致,可以终 止弹性延迟退休, 按规定办理 退休手续。

据了解,决定公布以来,各 地各部门陆续出台了一系列 促进就业、健全养老托育服 务、加强大龄失业人员保障等 政策措施,研究调整与年龄相 关的职业资格、证照等事项 做好延迟退休改革实施的各

人力资源社会保障部等部 门表示,下一步,将认真落实决 定精神,实施好弹性退休制度 充分体现自愿、弹性原则,切实 保障职工合法权益,促进人力 资源开发利用。

广泛倾听民意民声 了解群众所思所盼

长沙县组织开展会前视察调研,罗缵吉参加

长沙晚报1月1日讯(全媒 体记者 匡春林)2025年市两会 召开在即,2024年12月31日, 长沙县组织在县省、市人大代 表和县人大常委会主任(扩大) 会议组成人员开展会前视察调 研。市人大常委会党组书记 罗缵吉,秘书长缪晨光参加。

2024年以来 长沙县全面 贯彻"1345"发展思路,强力推 进省"八大行动"、市"两个年" 建设,全力以赴开展"四个年" 行动,攻坚克难、锐意进取,在 全国百强县综合实力排名中位 列第5,全县经济社会发展迈上 新的台阶。

视察调研人员先后前往万 家丽路快速化改造北延线(含 电力隧道)项目、广汽埃安新能 源车项目、永旺梦乐城商业项 目和长沙县人民医院项目,深 入项目车间、走进商场、走入医 院科室,与项目、企业负责人沟 通交流,详细了解长沙县重点 项目建设和2024年民生实事 落实情况,亲身感受长沙县经 济社会发展取得的显著成果。

们一致认为,这些项目科技含 量高、产业业态优、发展前景 好,民生实事项目建设效果好 群众满意度高,发展成果更多 更公平惠及了全县人民群众 切实提升了人民群众的获得 感、幸福感、安全感。

参与视察调研的人大代表

察"既是人大代表依法履职的 重要活动,又是一场重要的调 查研究。各位代表要抓紧时间 察民情、聚民智,广泛倾听民意 民声、了解群众所思所盼,结合 自身工作实际和专业特长,在 深入研究、反复论证的基础上 提出高质量的议案和建议。他 强调,市十六届人大五次会议 即将召开,这是全市政治生活 中的一件大事。要认真总结提 炼过去一年的工作,把良好的发 展势头巩固好、发展好。要精心 谋划、扎实铺排明年的目标任 务,推动新的一年各项工作开好 局、起好步。要坚持高标准严要 求, 抓实抓牢会议筹备工作,确 保会议顺利召开、圆满成功。

长沙超145万人次参与以旧换新

带动消费超227亿元

体记者 刘捷萍)全市参与消费 品以旧换新超145万人次,带 动消费超227亿元……1月 1日,记者从市商务局获悉,为 促消费惠民生,2025年消费品 以旧换新活动元旦节起实施, 与2024年无缝衔接。2024年以 来,长沙多方加力,推动消费品 以旧换新更好发挥促消费的 "乘数效应","换"出消费品市 场新活力。

换车了吗?换电器了吗? 2024年,消费品以旧换新成为 提振消费的重要抓手。回看全 年,消费品以旧换新政策范围 更广、力度更大。可感可及的政 策不仅进一步激发了消费者以 旧换新意愿,也激活了品质升

长沙晚报1月1日讯(全媒 级理念,老百姓选择产品更加 注重智能性和节能性。

家住芙蓉区的周女士就是 这一政策的受益者之一。在新 家搬迁过程中,她享受了家电、 家居以旧换新政策,购买了扫 地机器人、冰箱和洗碗机等家 电产品,以及橱柜、电压力锅等 家装厨卫产品,享受到了价格 优惠。例如,一台原价8999元的 冰箱,经过补贴后,实际支付价 格降至6000元。"全部加起来, 优惠了两三万,太划算了!"周女 士由衷地为政策点赞。

2024年以来,长沙围绕汽 车、家电、家装厨卫、电动自行 车开展以旧换新活动。截至12 月29日,核销政府补贴资金 21.9亿元。 >>> 下转3版②